



一支粉笔写日月,三尺讲台存冰心

南通教师李庚南获评“2020感动中国·江苏年度人物”



颁奖现场

2020感动中国·江苏十大年度人物

李庚南

一支粉笔写日月,三尺讲台存冰心。六十余载岁月无悔,“教学”二字已融入生命脉络。呵护心灵、播撒仁爱,你是从课

CCTV 现代快报+ ZAKER

一支粉笔写日月,三尺讲台存冰心。5月25日,“2020感动中国·江苏年度人物”颁奖典礼在常州举行,坚守教育一线六十余载的江苏省启秀中学数学教师李庚南获评十大年度人物。

陈莹 严君臣 花宇

当日,备受关注的“2020感动中国·江苏十大年度人物”名单现场揭晓。从“姐姐班主任”做到“奶奶班主任”,她就是南通市启秀中学82岁的数学老师李庚南。“您觉得作为一名教师,最重要的是什么?”“要爱孩子,爱我们的学生。”颁奖现场,李庚南一番诚挚而质朴的话语,打动了所有在场嘉宾。颁奖词这样描述已到耄耋之年的李庚南:“一支粉笔写日月,三尺讲台存冰心。六十余载岁月无悔,‘教学’二字已融入生命脉络。呵护心灵、播撒仁爱,你是从课堂里走出来的教育家。”

据介绍,1978年,李庚南顺应国家改革,从事科研教育,提出了“自学、议论、引导”教学法。如今,这不仅成为终结“满堂灌”的捷径,也成为国内基础教育领域富有影响的一种教育法。目前,在徐州、宿迁、兰州、海门、如皋已建立了5个李庚南教学试验区,在全国建立300多所

李庚南教学实验校,而在省内的实验校中,李庚南总结的经验跨越教学学科,实现了学科普及。2014年,70多岁的李庚南老师获得国家教育成果一等奖之后,她更加停不下来了。她发挥“传帮带”的示范引领作用,带出了一大批特级教师、学科带头人、骨干教师和教研骨干,有的徒弟还评上了全国、省、市劳模和先进教育工作者。

如今,李庚南是江苏省特级教师、江苏省中小学荣誉教授、江苏省有突出贡献的中青年专家,获得过“苏步青数学教育奖”“全国中小学教学改革金钥匙奖”、全国劳模、全国“人民教师奖章”,被评为当代教育名家,享受国务院颁发的政府特殊津贴。2010年获教育部全国基础教育课程改革教学研究成果一等奖,2014年获得国家级教学成果奖一等奖,2016年获第五届全国教育科学研究优秀成果奖二等

奖。2012年当选江苏省第二届十佳师德模范,2015年被评为第六届全国教书育人楷模。

虽已荣誉等身,李庚南每次备课时还是倾尽全力。她的同事陆鑫华说,李庚南从不照搬以前用过的教案。每次备课,从研究教材到摸清学生情况,再到确定知识生长点,她都从头做起。在三尺讲台上辛勤耕耘60多年,她还是孜孜不倦,仿佛永远不会腻。桃李满天下的她曾婉拒无数次晋升的机会,“我这辈子自己就只有一个称号,那就是教师。”李庚南说。

本次颁奖盛典由江苏省精神文明建设指导委员会办公室指导,中央广电总台、现代快报+·ZAKER南京主办,中共常州市委宣传部、常州市文明办、常州国家高新区(新北区)承办,中共常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部、常州滨江经济开发区协办,全省十三市文明办支持。

海门4个重大民生项目集中启用

“我宣布,全区重大民生项目正式启用!”近日,海门东洲国际学校长江路校区现场,在部分人大代表、政协委员、师生代表及相关单位主要负责人的共同见证下,南通海门区委书记郭晓敏高兴地宣布。

这次海门集中启用的4个重大民生项目包括府南生态绿廊、海门中学综合楼、实验学校体育馆、东洲国际学校长江路校区和东洲小学长江路校区,既有关海门未来发展的学校建设工程,又有体现城市功能提升的生态建设项目。

府南生态绿廊位于海门南部新城中心区域,占地约900亩,是一个开放式公园绿地,融入了海绵城市设计理念,围绕湖、河、溪、湿地为核心的四大特色生态水景,分别设置大型多层跌水景观、自然亲水景观和儿童活动空间,形成之琳湖文化展示区、河丘水岸活动区、溪谷生态休闲区、湿地自然生态区等文化四景和露天音乐广场、文化中心、梦幻乐园等五大特色,已成市民休闲首选地。

四所学校项目工程总投资超过10亿元。海门中学综合楼建筑

按照“一馆、一基地、十中心”布局,重点打造高标准校史馆、张謇文化传承课程基地及绿色基因培育、创客、学生发展指导、大数据、学生社团活动、融媒体、学科竞赛活动等“十中心”,为海门中学建设省高品质示范高中提供了支撑;实验学校体育馆建筑面积6500多平方米,包含大型篮球场、多功能厅、健身房、武术馆、舞蹈室、彩排间等,面向社会开放;东洲国际学校长江路校区、东洲小学长江路校区按照教学综合体进行规划、设计、建设,共有中学12轨36个班、小学8轨48个班。

这批重大民生项目,是海门持续加大民生投入的生动缩影。近年来,海门每年高标准实施50件为民办实事项目,财政民生支出占比连续多年在80%左右,民生工程建设取得了一系列丰硕成果:人民医院新院建成启用,中医院新院正式开工,江海博物馆、科技馆投入运营,文化中心、体育中心、职工服务中心快速推进。值得关注的是,十三五期间,海门全区仅教育总投资就超过100个亿,占全区财政总支出近三成。 严君臣 俞新美

相关新闻

海门拉出1620个办实事项目清单

近日,在南通市海门区开办建筑劳务公司的施先生来到工商银行海门支行办理金融业务。他听说该银行还设了企业“一站式”服务网点,便抱着试试看的想法,在工作人员的指引下,通过银行“自助证照一体机”提交了企业设立登记申请,半小时不到就成功领取了营业执照,并就地完成了银行开户,施先生倍感开心。

作为海门发布的首批5大类30项“我为群众办实事”项目清单之一,在银行设立“企业一站式”服务网点,是海门为民办实事,推进政务服务“一件事”改革的拓展和延伸。目前,海门已梳理区、镇、村三级1620个为民办实事项目,并已落实部门领办、区镇协办,四套班子领导督办机制,实行清单式管理、项目化推进,做到“事事有落实,件件有回音”。 严君臣 姜丽婷 沈小琳

崇川检察将信访公开听证“搬进”社区

“我对公安机关的不立案决定不服,我认为李某涉嫌虚假诉讼犯罪,请检察院进行立案监督。”近日,一场信访公开听证会正在南通市崇川区学田街道紫荆花社区举行,听证会由南通市崇川区检察院检察长孙亚主持。人大代表、政协委员、人民监督员、律师和群众代表共5人担任听证员,1名法学专家担任法律顾问。10名居民代表来到听证会现场参与旁听。

今年3月,申请人吴某某来到崇川区检察院递送材料申请监督。这是一起因民间借贷引起的纠纷,吴某某认为,自己欠款已还清,而陆某某仍通过打官司索要债务,这种行为属于虚假诉讼。吴某某要求检察机关主持公道。检察长孙亚主动把案件“要”过去承办。

鉴于双方当事人对案件定性、借款金额等方面争议较大,崇川区检察院决定召开公开听证会。听证会上,申请人及其诉讼代理人充分表达了自己的申请意见。随后,公安机关办案人员介绍了案件办理情况,并详细讲述了作出立案决定的事实依据和法律依据。接着,5名听证员也就自己关心的问题,分别向承办检察官、申请人进行了提问,发表了自己的听证意见,法学专家从司法实践和法律、司法解释角度说出自己的专业见解。

“经审议我们一致认为,该案不涉及虚假诉讼等刑事犯罪,公安机关不予立案的决定并无不当。”听证员代表宣布闭门评议结果,并详细说明了相应的理由。

严君臣 陆天琦 刘志强 葛明亮

“零酒驾”宣传进社区,居民踊跃签“承诺”

为进一步减少因酒驾醉驾引发的道路交通伤害,让“喝酒不开车,开车不喝酒”成为驾驶员的红线和底线。5月21日下午,南通交警支队二大队联合南通市崇川区狼山镇街道洪江社区、中建八局、洪江排水、南通市档案馆等单位,举办江苏省“零酒驾”社区创建活动暨“学党史、践初心——我为群众办实事”活动。

当天的活动中,大家在“拒绝

酒驾,文明出行”承诺书签名板上郑重签字承诺:喝酒不开车,开车不喝酒。南通市公安交警二大队张东洋警官为大家做了生动的宣讲,播放了各类因酒驾引发的交通事故视频,列举了大量的惨痛教训,教育大家提高交通安全意识,自觉摒弃交通陋习,进一步提高自身的交通安全意识和文明素质,争做文明、礼让、遵规、守法的交通参与者。 花宇 任静

财务正要给骗子转账百万,网警电话来了

5月25日下午,南通市崇川区某公司财务人员李女士(化名)正按照QQ群里的“老板”指令,向某银行账户上转账时,接到南通网警的劝阻电话,“如果不是民警及时提醒,100万就转出去了。”公司老板和李女士对民警感激不已。

当天14时35分,南通市公安局网安支队接到预警,辖区某公司财务人员李女士疑似遭遇骗局,正在被境外诈骗分子冒充老板实施诈骗。李女士回忆,诈骗分子起初是冒充银行客服人员拨打公司固定电话,以公司账户年审为由添加了她的QQ,“说是法人代表不去的话,需要一个授权委托书,加我

QQ就是为了把这个授权委托书发给我。”

之后,李女士被拉入一个以自己公司命名的QQ群,里面除了她还有公司“老板”和“老板娘”。看到“老板”让自己查询公司所有账户余额,李女士不疑有他,当即将余额告知对方。“老板”又以支付合同款为由,要求李女士加急办理,将100万元转至“老板娘”提供的指定银行账户上。

正当李女士进行转账操作时,南通市公安局网安支队民警拨通了李女士的电话,提醒她可能遭遇了骗局。李女士意识到自己被诈骗,终止了转账。 严君臣 苏锦安

8家优质高新技术企业落户市北高新区

5月27日,长三角汽车电子产业发展高峰论坛在南通市崇川区拉开帷幕。当天,来自长三角的8家优质高新技术企业签约入驻南通市北高新区。崇川与上海市交通电子行业协会等4家智库签订战略合作协议,为崇川聚力打造长三角汽车电子产业发展高地注入澎湃动力。

据介绍,汽车电子产业是南通市北高新区着力打造的三大支柱产业之一。目前,南通市北高新区拟投资4600万元打造汽车动力及汽车电子产业基地。远期规划建设105平方公里的5G-V2X车路协

同特色示范区。

为打造长三角汽车电子产业发展高地,崇川区准备了“一揽子”计划:汽车电子企业注册落户并正常运营五年内,每年最高给予20%的研发奖补,累计不超过1000万元;支持搭建汽车电子产业公共服务平台,最高按项目总投资的40%予以补贴,最高800万元;对年度营业收入首次突破5000万元、1亿元、5亿元、10亿元的汽车电子企业,最高给予企业50万元、100万元、200万元、300万元的一次性奖励。

花宇 石唯